
Керівникам обласних військових 
адміністрацій

Керівникам обласних рад

Керівнику Київської міської 
державної адміністрації

Про передачу майна

Шановні колеги! 

Міністерство освіти і науки України (далі – Міністерство) в межах 
компетенції повідомляє наступне.

Відповідно до листа Міністерства від 16.05.2023 № 1/6890-23, згідно з 
наказом Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти»             
від 16.06.2023 № 16 «Деякі питання приймання підручників української мови для 
учнів 5 класу закладів загальної середньої освіти, надрукованих за кошти 
Європейської комісії», на підставі акта приймання-передачі гуманітарної 
допомоги від Європейської комісії від 05.05.2023, товарно-транспортних 
накладних  та декларації про перелік товарів, що визначаються гуманітарною 
допомогою та передаються безкоштовно, ДНУ «Інституту змісту освіти» 
прийняла надрукований наклад.

Згідно частини другої статті 19 Конституції України органи державної 
влади та органи місцевого самоврядування, їхні посадові особи зобов'язані діяти 
лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені 
Конституцією та законами України.

Положенням про Міністерство освіти і науки України, затвердженим 
постановою Кабінету Міністрів України від 16.10.2014 № 630, визначено, що 
Міністерство є головним органом у системі центральних органів виконавчої 
влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сферах освіти 
і науки, наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності, трансферу 
(передачі) технологій, а також забезпечує формування та реалізацію державної 
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політики у сфері здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю 
закладів освіти, підприємств, установ та організацій, які надають послуги у сфері 
освіти або провадять іншу діяльність, пов’язану з наданням таких послуг, 
незалежно від їх підпорядкування і форми власності.

Порядок безоплатної передачі об’єктів права державної власності із сфери 
управління міністерств, інших центральних та місцевих органів виконавчої 
влади, інших державних органів, які відповідно до законодавства здійснюють 
функції з управління державним майном, об’єднань підприємств, яким 
делеговано функції з управління майном підприємств і організацій, заснованих 
на державній власності, до сфери управління інших органів, уповноважених 
управляти державним майном, або самоврядних організацій визначено 
постановою Кабінету Міністрів України від 21.09.1998 № 1482 «Про передачу 
об’єктів права державної та комунальної власності».

Основні засади передачі об'єктів права державної власності у комунальну 
власність територіальних громад сіл, селищ, міст, районів у містах або у спільну 
власність територіальних громад сіл, селищ, міст визначено Законом України 
«Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності».

З метою забезпечення проведення освітнього процесу на належному рівні 
та враховуючи клопотання відповідних структурних підрозділів у сфері освіти 
обласних військових (державних) адміністрацій, а також пропозиції Комісії з 
майнових питань підприємств, установ та організацій, що належать до сфери 
управління Міністерства освіти і науки України від 01.08.2023 № 20, наказом 
Міністерства від 04.08.2023 № 942 «Про безоплатну передачу державного 
іншого окремо індивідуально визначеного майна» прийнято рішення щодо 
передачі зі сфери управління Міністерства освіти і науки України з балансу 
державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти» до сфери 
управління обласних військових (державних) адміністрацій, Київської міської 
державної адміністрації іншого окремо індивідуально визначеного майна.

Міністерством надано обласним військовим (державним) адміністраціям та 
Київській міській державній адміністрації кандидатуру уповноважено 
представника до складу відповідних комісій з безоплатної передачі іншого 
окремо індивідуально визначеного майна.

 Крім того, Міністерство максимально сприяє у розробленні  відповідного 
проекту акта приймання-передачі.

Ураховуючи те, що підручники української мови передбачені для здобуття 
освіти учнями 5 класів закладів загальної середньої освіти, що належать до 
комунальної форми власності та знаходяться у сфері управління об’єднаних 
територіальних громад, передача підручників від обласних військових 
(державних) адміністрацій та Київської міської державної адміністрації з 
державної власності до комунальної форми власності здійснюватиметься за 
рішенням Кабінету Міністрів України на підставі згоди органу, уповноваженого 



3

управляти державним майном, рішення сесії відповідної місцевої ради щодо 
прийняття у власність територіальної громади зазначеного майна та за 
погодженням з Міністерством фінансів України, Фондом державного майна 
України та Міністерством економіки України.

Тому, після отримання підручників у сферу управління обласних військових 
(державних) адміністрацій та Київської міської державної адміністрації, з метою 
подальшої їх передачі закладам середньої загальної освіти, обласним військовим 
(державним) адміністраціям та Київській міській державній адміністрації 
потрібно спільно із обласними радами опрацювати питання підготовки та 
подання документів до Мінекономіки з метою подальшого розроблення проєкту 
відповідного розпорядження Кабінету Міністрів України.

Разом з тим повідомляємо, що Міністерство готове надати практичну та 
методичну допомогу у підготовці відповідних документів.

Окремо зазначаємо, що Цивільним кодексом України передбачено порядок 
укладення різнго типу договорів (далі – Кодекс).

Так, розділом І глави 66 цього Кодексу визначені загальні положення про 
зберігання.

Згідно статті 936 Кодексу за договором зберігання одна сторона (зберігач) 
зобов'язується зберігати річ, яка передана їй другою стороною (поклажодавцем), 
і повернути її поклажодавцеві у схоронності.

Статтею 937 Кодексу передбачено, що договір зберігання, за яким зберігач 
зобов'язується прийняти річ на зберігання в майбутньому, має бути укладений у 
письмовій формі, незалежно від вартості речі, яка буде передана на зберігання.

Відповідно до статті 944 Кодексу зберігач не має права без згоди 
поклажодавця користуватися річчю, переданою йому на зберігання, а також 
передавати її у користування іншій особі.

Тобто, у разі надання відповідної поклажодавцем згоди, зберігач може 
користуватися річчю.

Ураховуючи вищевикладене, з метою прискорення отримання учнями 5 
класів закладів загальної середньої освіти підручників української мови, 
пропонуємо розглянути можливість укладання відповідних договорів зберігання 
з правом користування між департаментакми (управліннями) освіти обласних 
військових адміністрацій і кінцевими балансоутримувачами підручників 
(загальноосвітніми закладами освіти).

З повагою

Заступник  Міністра                                                                        Андрій ВІТРЕНКО

Олена Холодило 481-47-87


